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РЕАЛИЗАМ КАО ПРЕПРЕКА У 
ПОСТИЗАЊУ ТРАЈНОГ МИРА: 

СТУДИЈЕ СЛУЧАЈА СУКОБА РУСИЈА-
УКРАЈИНА И ИЗРАЕЛ-ПАЛЕСТИНА***

Овим радом аутори анализирају утицај реализма у 
онемогућавању мирног решавања војних сукоба на две студије случаја 
– два највећа политичка, друштвена и економска изазова међународне 
заједнице у савременом свету. Компарација сукоба Русије и Украјине 
започетог фебруара 2022. године и сукоба Израела и Палестине од 
октобра 2023. године, указује да они баштине различиту историјску, 
културолошку, религијску и политичку позадину. Оно по чему су две 
студије сличне произилази из немогућности мирног решавања војних 
сукоба политичким средствима. Дипломатски преговори и постизање 
трајних споразума, превасходно су онемогућени недостатком 
адекватне имплементације постојећих споразума и/или изостанком 
намере да се постигну нови споразуми који би окончали сукобе и 
успоставили мир између зараћених страна. Реализам представља 
изазов стремљењима ка постизању политичких решења јер се води 
прагматичним приступом у којем национални интерес има приоритет. 
Тиме се успоставља игра нулте суме у којој се уступци једне стране 
перципирају победом друге. Једна од последица такве политике 
је неретко обавезивање страна на споразуме чије одредбе a priori 
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немају намеру да спроведу. Дијалог користе како би се међународној 
јавности представиле као конструктивне стране, односно са намером 
да избегну евентуалне последице несарадње. Циљ рада огледа се у 
доказивању тезе да политичке науке у међународним односима нуде 
компромисна решења које стране у спору сходно максимизацији 
националних интереса немају намеру да прихвате. Методолошки, 
аутори користе методе анализе садржаја и анализе дискурса како 
би доказали постављену хипотезу.

Кључне речи:  Реализам, Украјина, Русија, Израел, Палестина, 
споразуми, војни сукоби. 

УДК 327(510:540)

Александар Богићевић*

Институт за стратегијска истраживања, 
Универзитет одбране, Београд

QUAD КАО МЕХАНИЗАМ 
УРАВНОТЕЖАВАЊА НР КИНЕ 

У ИНДО-ПАЦИФИКУ – СТУДИЈА 
СЛУЧАЈА ИНДИЈЕ

Као једна од држава које у расту моћи НР Кине у Азији виде 
надолазећу претњу, Индија представља силу у успону и кључног 
актера у акваторију Индијског океана. Иако врло неповерљива према 
Пекингу, Индија је, у складу са својом спољнополитичком традицијом, 
одбијала укључивање у различите видове мултилатералне сарадње 
који би се могли перципирати као војни савези или њихови зачеци. 
Међутим, инцидент у Бутану 2017. године и окршај на Сино-
индијској граници 2020. године указали су Делхију на потребу за 
прилагођавањем постојећих спољнополитичких принципа новој 
реалности. Индија је, услед значајне асиметрије у моћи која постоји 
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